Zápis z Chovatelské besedy SCHPMT konané dne 23. 2. 2014 v Kojetíně
Přítomni: dle prezenční listiny
1) Úvod:
pronesl předseda L. Karásek, který přivítal všechny členy úvodním projevem o připouštěcí sezóně 2014 a nastínil tak směr, kterým se beseda bude ubírat.
2) 
Všem přítomným členům byl rozdán Zpravodaj SCHPMT 1/2014, který přináší přehled o plemenných hřebcích s oprávněním působit v PK MT v roce 2014, včetně stanic, fotografií a původů hřebců, dále nový sazebník poplatků SCHPMT pro rok 2014, schválený VV SCHPMT 7. 1. 2014, přehled akcí pořádaných SCHPMT v roce 2014 a akcí pořádaných v areálu Grunt Galatík Těšánky.
3) Plemenní hřebci: 
- L. Karásek - seznámil přítomné s jednotlivými hřebci dle katalogu hřebců včetně původů a stanic, kde hřebci stojí. Dále upozornil, že je po některých hřebcích již četné potomstvo a tak je z chovatelského hlediska toto potomstvo možné zhodnotit. K jednotlivým hřebcům pak podal doplňující informace – u Ing. K. Žiakové na Cetuně na Slovensku je k dispozici 3745 Przedswit XXXII/Princ, který je našeho chovu. U Dahomana I MT byla zvažována možnost působení na Slovensku, zatím se tak nestalo. Furioso XII MT (Rašín) je oproti loňsku v inseminaci místo Catalina I MT.  Časpal MT/ 1904 Čabrak bude letos sportovat, takže je k dispozici pouze mražené sperma. Furioso XIII MT (Figura/Merlot), bude u Ing. K. Žiakové na Cetuně a nese krev, kterou jsme tady měli, je to pravnuk Honora a vrací se nám zpět linie Furioso XIII. Ing. K. Žiaková má tak velice pěknou kolekci plemenných hřebců pro rok 2014, kterou doplňuje ještě Furioso V MT/Red Fernet.
4) Otevřená diskuse k plemenným hřebcům: 
- L. Karásek – připouští se málo 
- Mgr. J. Pokorný – za sportovní komisi, propojme chov a sport, někdy se bohužel nepodaří odchovat hříbě, jako se to nepovedlo mně nebo p. Karáskovi, a stojí to peníze. V roce 2012 proběhly ZZUV klisen u nás v Litovli, kde bylo 11 klisen. Další zkoušky proběhly u Ing. Galatíka v Těšánkách. Kolik klisen po zkouškách sportuje nebo bude sportovat? Málo!  Je třeba sportovat, alespoň u těch, kteří mají nějaké možnosti nechat koně sportovat. Plemenní hřebci jsou nekvalitní, mají pouze základní výkonnost. Je třeba dovézt na Moravu kvalitního hřebce, např. Przedswit IX MT/1867 Przedswit Jung.
- V. Stoličková – kde jsou míry k hřebcům? Kolik je Merlota?
-P. Vymětalíková – v katalogu hřebců a na webu.
- Mgr. P. Fousková –  Merlot by šel asi zjistit na slovenských stránkách.
- V. Stoličková – co Pado?
- Ing. P. Galatík – Pado byl zraněný, ale letos snad bude sportovat, připouštět nebude. Je k dispozici Hary.  Ani ostatní mladí hřebci připouštět nebudou, hřebec po Furioso blažovickém, který udělal zkoušky na Slovensku, bude chodit KMK v drezuře, je to velice mohutný kůň, který ještě roste, s holení 23 cm. Taktéž Furioso IX MT/F Rinaldo III G, který v chovu již využit byl, bude sportovat v drezuře a ve všestrannosti, kterou započal již minulý rok. V prvé řadě bude nabízen Hary, aby se dostatečně využil, vzhledem k tomu, kolik je mu let. Pado bude připouštět až příští rok.
- M. Urbanová – přidala se k podpoře Haryho. Mají po něm doma velice hodné a komunikativní hříbě.
- V. Stoličková – a co Eurograf?
- L. Karásek – je možno ho využít, stojí na Slovensku. Musíte si to domluvit s majitelem Dr. S. Magálem a zažádat o výběr ještě před připuštěním.
- pan Vymětalík – nelíbí se mu na internetu podpora „Fandíme vzdělávání“ s panem Binkem a panem Dostálem a apeluje na členskou základnu, aby si rozmyslela, zda chce pana Dostála zpět.
- L. Karásek - byl výbor, na kterém se vše projednalo, a svaz to neschválil. Tato akce nemá se svazem nic společného. Pokud by měla, musel by to schválit výbor, což se nestalo.
- M. Urbanová- k tomuto přečetla Zápis z VV a RPK MT 7. 1. 2014 v Kojetíně, od bodu č. 2).
- Mgr. K. Štůlová – nelíbí se ji, že její e-mailová adresa slouží ke korespondenci některých členů, kteří zneužívají své bývalé pozice ve VV MT.  Tyto e-maily považuje za nevyžádanou poštu, tudíž SPAM. K tomuto se vyjádřilo i několik dalších členů, kterým se nelíbí, že jsou e-mailem takto kontaktováni.
- V. Stoličková – co je na stránkách, by mělo projít výborem a ne na e-maily, navrhuje sankce za rozeslané e-maily a považuje za nutné, aby se to ošetřilo ve stanovách. E-mailové adresy by měly být pouze interní záležitost pro potřeby svazu a měly by být neveřejné.
- M. Urbanová – vzhledem k tomu, že se budou řešit změny ohledně občanských sdružení s převodem na zapsané spolky, půjdou ve stanovách udělat úpravy.
- Ing. P. Galatík – cítí se zodpovědný, že Ing. J. Fatěnovou doporučil J. Balaštíkovi do Hyjé, má pocit, že Ing. J. Fatěnová zbytečně rozeštvává lidi a zdržuje VV a RPK MT od důležitější práce.
- V. Sůvová – projevila názor, že někteří členové by neměli dále setrvávat v SCHPMT.
- M. Urbanová – toto se nebude řešit, vzhledem k nepřítomnosti Ing. J. Fatěnové. Ať má Ing. J. Fatěnová možnost se k tomuto vyjádřit.
- pan Vymětalík – tito lidé tady měli být, a pokud tady nejsou, může se to takhle řešit do nekonečna a nevyřeší se nic.
- pan Škarka – nelíbí se mu, že mu od Ing. J. Fatěnové chodí nevyžádané e-maily, to co říkal pan Vymětalík je kus pravdy, a mělo by se zapracovat do stanov co se má a nemá používat a zveřejňovat.
- L. Karásek – rázně ukončil tuto část a dále pokračoval v diskuzi o tom, kolik práce nás čeká kvůli novému Občanskému zákoníku, s přechodem z o. s. na z. s. Tento přechod má předjednán u JUDr. Bařiny, ale zřejmě se to do Valné hromady nestihne.
- M. Urbanová – se dotázala členů, zda chtějí dostávat informace z Hyjé.
- L. Karásek – nejsme členy, tak se rozhodne na Valné hromadě, zda info posílat nebo ne.
5) Kalendář akcí:
- L. Karásek seznámil přítomné se seznamem akcí na letošní rok, který je vyvěšen na webu a ve Zpravodaji 1/2014. Další akce – pokud bude Maďarsko, tak v dubnu.
- V. Stoličková – mezinárodní výstava v Maďarsku bude příští rok.
- M. Urbanová – SCHKMS, spolek Nový Jičín bude pořádat 31. 5. – 1. 6. 2014 Výstavu koní v Novém Jičíně, Žilině. Možnost prezentace moravského teplokrevníka.
6) Ostatní:
- Mgr. J. Pokorný - měl dotaz na J. Burešovou, zda byla uhrazena částka p. Dostálovi za Sahiba Kubištu.
- Ing. J. Burešová – ano.
- L. Karásek – peníze byly předány právníkovi JUDr. Bařinovi a ten je předal p. Dostálovi.
- V. Sůvová – není zaplaceno z grantu za Furiosa NJ u pana Ing. L. Jelínka.
- Mgr. P. Fousková – tento projekt nebyl akcí SCHPMT, z naší strany je projekt ukončen. Na slovenské straně není ještě vše ukončeno, ani vyplaceno. Peníze za připouštění v rámci projektu čerpá slovenská strana jako hlavní partner. Naše strana čerpala peníze za výstavu CFA v Těšánkách a seminář na Panské Líše. Všem, kterých se to týká, závazek uhradím z vlastní kapsy a po slovenské straně budu peníze vyžadovat.
- V. Stoličková – k Sahibu Kubištovi, jaké budou důsledky pro majitele zapuštěných klisen.
- L. Karásek – s advokátem JUDr. Bařinou jsme spočítali poměrnou částku za klisny MT, která činí 8000,- Kč. Vzhledem k tomu, že byly připuštěny 4 klisny MT, vychází na každého dotčeného člena 2000,- Kč a částku je třeba zaplatit jako připouštěcí poplatek Ing. J. Burešové. 
- L. Karásek – pokud by někdo chtěl fotky na nosičích DVD ze svazových akcí za rok 2013, může se obrátit na Ing. A. Vitalíka.
- M. Urbanová – umístíme odkaz a tel. číslo na svazovém webu. Cenu si určí Ing. A. Vitalík.
- L. Karásek – byl by zájem o skákání ve volnosti klisen, popř. valachů? Pokud by byl, tak klisny zřejmě 5ti-leté.
- Ing. J. Burešová – je třeba zvážit, někdy je málo klisen i k ZZUV. Pokud by byl slabý ročník, přiřadit je ke starším?
- Ing. P. Galatík – bude zájem? 
- I. Polešenská a Bc. B. Soušková – měly by zájem o skákání ve volnosti. 
- V. Stoličková – snad by se to rozjelo a jak to bude finančně?
- L. Karásek – za každý pronájem areálu se platí, záleží, kolik by se dalo dohromady klisen, věcné ceny nebo peníze, odměny komisařům. MT není primárně kůň, který je jednostranně specificky zaměřený, proto jsem pro umírněnější přístup ke skákání, pokud by bylo.
- V. Stoličková - a co drezura a zápřež. 
- L. Karásek – tolik koní se neseskládá, je málo hříbat a špatná doba - není pro skákání ve volnosti, jako alternativu vidí KMK, které je přístupné i pro koně MT. 
- I. Polešenská – a co to udělat při ZZUV klisen. Ohodnotila by se zvlášť klisna s nejlepším skákáním a zvlášť s nejlepšími chody.
- Ing. P. Galatík – seznámil přítomné se seznamem akcí v Gruntu Galatík Těšánky, který byl přílohou Zpravodaje 1/2014. Bude mít různé typy závodů, drezúrní, skokové, ve všestrannosti a vytrvalosti, a vzhledem k tomu, že byl osloven i ze Severní Moravy, bude pořádat jako novinku i závody spřežení, a to koncem prázdnin.
- V. Sůvová – pozvala všechny na trošku jinou sportovní disciplínu, a to Working Equitation, bude mít SCHPMT zájem o propagaci i této disciplíny? Chtěla by předvést ukázku na výstavě v Tlumačově a Těšánkách. Budou pořádat závody na hobby úrovni, i mistrovství hobby. Členové se mohou objednat na semináře, budou mít školitele z Portugalska. Lze pronajmout areál u Ing. P. Galatíka? 
- Ing. P. Galatík – není problém, pokud bude volný termín.
- Mgr. J. Lettrichová – organizuje nultý ročník dámy v sedle, drezúra, parkur, možnost si vyzkoušet jízdu v dámském sedle. Vše se uskuteční 15. 6. 2014 v Gruntu Galatík v Těšánkách, budou vytisknuty propagační materiály.
- L. Karásek – souhlasí s akcemi, propagace MT, všestranně využitelný kůň, který je hlavně pro radost.
- Mgr. J. Pokorný – problematika ČJF – není šťastné řešení, že každý, kdo jezdí hobby, musí mít kartičku, být členem a platit příspěvek.
- L. Karásek – je to jeden ze zdrojů ČJF.
- Ing. P. Galatík – situace v ČJF není dobrá, platí se víc a ČJF pro své členy nic nedělá.
7) Závěr:
[bookmark: _GoBack]- L. Karásek – byl rád za bohatou diskuzi, poděkoval všem přítomným a pozval je na Valnou hromadu, která se bude konat 13. 4. 2014.



                                                                    Zapsal: Ilona Polešenská









