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Chovatelská beseda SCHPMT 31.10.2010 

konaná v Kojetíně 

Moderátor : L. Karásek
Přítomni  členové – viz. prezenční listina.

PROGRAM:

1) Zahájení

2) Přednáška – O. Dlabola – „Využití  a vliv plemeníků shagya – araba v chovu moravského teplokrevníka.“
3) Informace o činnosti SCHPMT

4) Diskuse.

Využití  a vliv plemeníků shagya – araba v chovu moravského teplokrevníka

V neděli 31.10. 2010 využili členové Svazu chovatelů a příznivců moravského teplokrevníka k pravidelnému setkání při Chovatelské besedě. Kromě informací o chovu moravského teplokrevníka a činnosti svazu byla pro členy připravena přednáška pan O. Dlaboly, chovatele, odborníka, znalce …. nejen chovu shagya- arabů. Jeho neopakovatelný, jedinečný  přednes zaujal každého v sále a informace byly obsáhlé a zajímavé.

Seznámili jsem se se vznikem plemene Shagya-arab, kdy základy chovu arabského plemene koní v rakousko-uherské monarchii se tvořily  ke konci 18. století ve východních nákupních místech remont pro vojenské účely. Už Marie-Therezie, a to na konci tří slezských válek /třetí byla 7letá válka 1756-1763/ vydala důrazně pokyny a zákony pro posílení zcela vykrváceného zemského chovu koní. ….. Seznámil s založením a úlohou hřebčína Radovec /1792/,  Mezöhegyes /1785/, Bábolna /1789/, kde jsou počátky, tvorby rodokmenů koní plemene shagya-araba a i rakousko-uherských kmenů. Až se v poutavém povídání p. O. Dlabola dostal na počátky chovu shagya-arabů v Českých zemích a přidal i své postřehy v chovu kmenů  rakousko-uherských koní. Představil svůj tip jak by měla vypadat excelentní klisna moravského teplokrevníka a přitom sáhl do historie – 95 Przedswit VIII (1941, o. 82 P VIII).  Ještě spoustu dalších informací se přítomní členové dozvěděli o historii, kdo nedorazil prohloupil.
Informoval o současném stavu v chovu koní shagya-araba, kdy svaz má  80 členů,  v plemenné knize je zapsáno 300 klisen, 20 hřebců a ročně 40-50 hříbat. Mají nejvíce zapsaných koní v Evropě.  Počet koní je vyšší a kvalita zůstává. Chybí selekce. Důležitou otázkou je využití koní - co budou koně dělat? U shagya–arabů jdou cestou koně pro přehlídky, a pro distanční závody, kde mají prémii pro nejlepšího závodního koně.
Přednesl informace o současných plemenících shagya-araba se zaměřením na využití v chovu moravského teplokrevníka. Připomněl základní chovatelské zásady, které využívali chovatelé v minulém století a tak se chovatelé dozvěděli cenné informace pro svou chovatelskou práci.

Kdo se někdy zúčastnil přednášky pana O. Dlaboly, dá mi jistě zapravdu, že studnice vědomostí tohoto hipologa je úžasná a jeho přednášky jedinečné. Informace v jeho podání se dají poslouchat hodiny.

Svaz  tak pro své členy a nejen pro ně připravil další  přednášku, která je pro chovatele „pokladem“ a studnicí vzdělání spolu s jedinečným zážitkem. 

Informace o činnosti SCHPMT
- za VII. výstavu moravského teplokrevníka všem organizátorům a vystavovatelům
  náleží  poděkování.

- informoval  o činnosti svazu v minulém období viz Zpravodaj SCHPMT 2/2010.
- byl rozdán Zpravodaj 2/2010. 
- členové byli informováni o medializaci svazu.

(Zapsala: ing. J. Fatěnová)
